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Το Νησί της Ευβοίας πανηγύρισε τους προστάτες 
και εφόρους του, τους Ευβοείς Αγίους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή του Παραλύτου, 26 Μαΐου 2024, το Νησί της 
Ευβοίας, πανηγύρισε τους προστάτες και εφόρους του, τους 
Ευβοείς Αγίους, στον ομώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό που έχει 
ανεγερθεί προς τιμήν τους, στην συνοικία Έξω Παναγίτσα της 
Χαλκίδος, με τη συμμετοχή πέντε Αρχιερέων, των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Καρυστίας και Σκύρου κ. 
Σεραφείμ, Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου, Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου, Γόρτυνος κ. Νικηφόρου και του οικείου Ιεράρχου, 
Μητροπολίτου Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσοστόμου, του συνόλου σχεδόν του Ιερού Κλήρου της 
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Πόλεως και πλήθους ευσεβών χριστιανών.

Το Σάββατο 25 Μαΐου 2024 το απόγευμα έλαβε χώρα ο Πανηγυρικός Εσπερινός, 
στον οποίο χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, με την συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γόρτυνος κ. Νικηφόρου και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. 
Χρυσοστόμου, παρόντων πολλών Κληρικών της Χαλκίδος, των Θηβών και ευσεβών 
χριστιανών.



Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, 
αφού έκανε μια σύντομη αναδρομή στην καθιέρωση της εορτής πάντων των εν 
Ευβοία διαλαμψάντων Αγίων, το 1970 από τον μακαριστό μητροπολίτη Χαλκίδος 
κυρό Νικόλαο (Σελέντη), περιέγραψε, με έναυσμα τα υμνογραφικά κείμενα του 
Εσπερινού, την μοναξιά του παραλύτου, ως γνώρισμα και του σημερινού ανθρώπου 
και αντέτεινε την παρουσία των Αγίων, οι οποίοι στέκονται πάντα δίπλα μας και 
γίνονται οδοδείκτες της αληθινής κοινωνίας των ανθρώπων. Αλλά κι εμείς θα 
θεραπευτούμε από την παραλυσία, που προκαλεί η ασθένεια της αμαρτίας, 
έχοντας ως υπόδειγμα την σύμφωνη με το θέλημα του Θεού ζωή των Αγίων.



Την Κυριακή 26 Μαΐου, το πρωί, ετελέσθη ο Όρθρος, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος και εν συνεχεία το 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, στο οποίο προεξήρχε και κήρυξε τον θείο λόγο ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, 
συλλειτουργούντων, μετά του προεξάρχοντος, των αγίων Αρχιερέων 
Ειρηνουπόλεως, Θεσσαλονίκης, Γόρτυνος και Χαλκίδος.



Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Καρυστίας κ. Σεραφείμ, 
περιγράφοντας την σημερινή ημέρα ως Κυριακή των θαυμάτων, αφού με την ίαση 
του παραλύτου ο Χριστός αποκαλύπτει την δόξα του, οι Ευβοείς Άγιοι έγιναν τα 
επί γης θαύματα της δόξας του Θεού και ο την επομένη εορτάζων Όσιος Ιωάννης ο 
Ρώσσος αποτελεί το κατ’ εξοχήν αποκαλυπτικό της θείας δυνάμεως θαύμα στην 
Εύβοια. Κατόπιν παρέθεσε τον ορισμό του θαύματος, όπως η Αγίας μας Εκκλησία 
τον περιγράφει και τόνισε την μετάνοια και την ελεημοσύνη ως προϋποθέσεις 
πραγματοποιήσεως του θαύματος.



Πριν την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκαν υπό των Αρχιερέων εόρτια 
κόλλυβα των Αγίων και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους, όπως και όσους 
συνετέλεσαν στην διοργάνωση και αγαθή έκβαση της Πανηγύρεως, με 
προεξάρχοντα τον Προϊστάμενο της Ενορίας Αρχιμ. Δαμασκηνό 
Παπακωνσταντίνου και το υπ΄ αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τους εθελοντές, 
εθελόντριες και Ιεροψάλτες, οι οποίοι εργάζονται από κοινού, ώστε η 
πανηγυρίζουσα Ενορία να προάγεται σε αγαθά έργα. Επίσης ευχήθηκε σε όλους 
τους εκκλησιασθέντες, αλλά και τους ακροατές του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ι. 
Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7fm), απ’ όπου μεταδόθηκαν απευθείας όλες οι ιερές 
Ακολουθίες, να είναι πλήρεις χαράς, φωτός και ελπίδος της Αναστάσεως του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού.



Στις Ιερές Ακολουθίες έψαλλαν θαυμάσια πολυμελείς Χοροί Ιεροψαλτών υπό την 
διεύθυνση του Πρεσβ. Πέτρου Βλάχου-Εφημερίου της Ενορίας Αγ. Τρύφωνος Ν. 
Λαμψάκου και του κ. Γεωργίου Ζιαζιά-Πρωτοψάλτου του Ι. Ναού των Ευβοέων 
Αγίων.



Στην εορτή των Ευβοέων Αγίων συμμετείχαν ο Βουλευτής Ευβοίας κ. Αθανάσιος 
Ζεμπίλης, η Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. Έλενα Βάκα, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι του Δήμου Χαλκιδέων και πολλοί εργαζόμενοι σ’ εκείνον, αφού η εορτή 
των Ευβοέων Αγίων είναι εορτή των εργαζομένων του Δήμου Χαλκιδέων, ο 
Διευθυντής της Αστυνομικής Διευθύνσεως Ευβοίας Ταξίαρχος κ. Αθανάσιος 
Γερογιάκομος, καθώς και πλήθος χριστιανών, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 
προσκυνήσουν Ιερά Λείψανα πολλών εκ των Ευβοέων Αγίων, όπως του Αγίου 
Ρηγίνου Σκοπέλου, του Αγίου Νικολάου του Σικελιώτου, του Αγίου Τιμοθέου 
Ευρίπου, του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, του Αγίου Νεκταριου, του Οσίου Δανιήλ 
του Κατουνακιώτου, την Τιμία Κάρα του Οσίου Δαυΐδ, Ιερά ενδύματα των Οσίων 
Ιωάννου του Ρώσσου και Χριστοδούλου του εν Πάτμω.
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Υπενθυμίζουμε ότι οι γνωστοί Άγιοι που συνδέθηκαν με την Εύβοια, αλλά 
και τα Νησιά των Βορείων Σποράδων, αναπόσπαστο τμήμα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος και συγκαταλέγονται στους Ευβοείς Αγίους είναι:

Απόστολος Παύλος, ο οποίος κατά την 2η Αποστολική Περιοδεία διήλθε από τον 
Πορθμό του Ευρίπου. Η μνήμη του τιμάται στις 29 Ιουνίου.

Άγιος Μεθόδιος Ολύμπου, ο οποίος μαρτύρησε το έτος 311 μ.Χ. στη Χαλκίδα, και η 
μνήμη του τιμάται στις 20 Ιουνίου.

Άγιος Ρηγίνος, Επίσκοπος Σκοπέλου, ο οποίος μαρτύρησε κατά τον 4ον αι. μ.Χ, και 
η μνήμη του τελείται στις 25 Φεβρουαρίου.

Άγιος Θεόφιλος Επίσκοπος Ωρεών, ο οποίος συμμετείχε στην Δ΄ Οικουμενική 
Σύνοδο της Χαλκηδόνος (451μ.Χ.).

Άγιος Φιλητός Επίσκοπος Ωρεών, ο οποίος συμμετείχε στην Ζ΄Οικουμενική Σύνοδο 
της Νικαίας (787μ.Χ.).

Όσιος Νίκων ο «Μετανοείτε», του οποίου η μνήμη τιμάται στις 27 Νοεμβρίου.

Όσιος Χριστόδουλος της Πάτμου, ο οποίος έζησε κατά τον 11ο αι. μ.Χ. και η μνήμη 
του τιμάται στις 16 Μαρτίου.

Όσιος Νικόλαος ο Σικελιώτης, του οποίου η μνήμη τιμάται στις 23 Αυγούστου.

Όσιος Γρηγόριος ο εν Στρογγύλη των Λιχάδων, ο οποίος έζησε κατά τον 11ο αι. 
μ.Χ.

Όσιος Θεοφύλακτος Βουλγαρίας ο Χαλκιδεύς, ο οποίος έζησε κατά τον 11ο αι. μ.Χ. 
και η μνήμη του τιμάται στις 31 Δεκεμβρίου.

Όσιος Ευθύμιος ο ασκητής, ο οποίος έζησε κατά τον 12ο αι. μ.Χ.

Όσιος Δανιήλ ο «Στυλίτης», ο οποίος έζησε κατά τον 12ο αι. μ.Χ.

Άγιος Μιχαήλ ο Χωνιάτης ή Ακομινάτος, ο οποίος ετελειώθη κατά το έτος 
1222μ.Χ. και η μνήμη του τιμάται στις 4 Ιουλίου

Άγιος Άνθιμος Αθηνών και Ευρίπου και Πρόεδρος Κρήτης ο Ομολογητής, ο οποίος 
κοιμήθηκε κατά το έτος 1371 μ.Χ.



Όσιος Γεράσιμος Σιναΐτης ο Ευβοεύς, ο οποίος έζησε κατά τον 14ο αι. μ.Χ. και η 
μνήμη του τιμάται στις 7 Δεκεμβρίου.

Όσιος Ιωσήφ ο Ευβοεύς, ο οποίος έζησε κατά τον 14ο αι. μ.Χ.

Όσιος Σάββας ο νέος ο εν τω Άθω, του οποίου η μνήμη τελείται στο Άγιο Όρος, 
την Β΄ Κυριακή του Ματθαίου.

Άγιος Τιμόθεος Μητροπολίτης Ευρίπου, ο ιδρυτής της Μονής Πεντέλης, ο οποίος 
έζησε κατά τον 16ο αι. μ.Χ. και η μνήμη του τιμάται στις 16 Αυγούστου.

Οσιομάρτυς Θεοφάνης, ο οποίος μαρτύρησε στην Κωνσταντινούπολη το 1588 και 
εορτάζει την 19η Απριλίου.

Όσιος Συμεών ο ανυπόδητος και μονοχίτων, ο οποίος κοιμήθηκε κατά το έτος 
1594 μ.Χ. και η μνήμη του τιμάται στις 19 Απριλίου.

Όσιος Δαβίδ ο εν Ευβοία, ο οποίος έζησε κατά τον 16ο αι. μ.Χ. και η μνήμη του 
τελείται την 1η Νοεμβρίου.

Οσιομάρτυς Γεράσιμος ο Μεγαλοχωρίτης, ο οποίος έζησε κατά τον 18ο αι. μ.Χ.

Όσιος Ιωάννης ο Ρώσσος, ο οποίος κοιμήθηκε κατά το 1730 μ.Χ., και η μνήμη του 
τελείται στις 27 Μαΐου.

Όσιος Νεόφυτος ο Προσμονάριος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, ο 
οποίος ασκήθηκε στη Λίμνη και η μνήμη του τιμάται την 21η Ιανουαρίου.

Όσιος Κοσμάς ο Αιτωλός, ο Διδάσκαλος του Γένους και Εθνοϊερομάρτυς, ο οποίος 
κήρυξε το θείο λόγο και στη νήσο Σκόπελο και η μνήμη του τιμάται την 24η 
Αυγούστου.

Όσιος Ιερόθεος ο εκ Καλαμών, ο οποίος κοιμήθηκε κατά το έτος 1745 μ.Χ., και η 
μνήμη του τελείται στις 13 Δεκεμβρίου.

Όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης, ο οποίος κοιμήθηκε κατά το έτος 1809 μ.Χ., και η 
μνήμη του τελείται στις 14 Ιουλίου.

Όσιος Νήφων, ο νέος Κοινοβιάρχης, ιδρυτής της Ι.Μ. Ευαγγελιστρίας Σκιάθου, ο 
οποίος εκοιμήθη το 1809 και ημνήμη του τιμάται την 28η Δεκεμβρίου.



Άγιος Νεκτάριος επίσκοπος Πενταπόλεως, ο οποίος υπηρέτησε σαν Ιεροκήρυκας 
στην Εύβοια (1891-1893) και η μνήμη του τιμάται στις 9 Νοεμβρίου.

Όσιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης, ο οποίος κατάγεται από τον Άγιο Ιωάννη 
Αλιβερίου και υπηρέτησε επί κάποια χρόνια και στην Ι. Μονή Αγίου Νικολάου Άνω 
Βάθειας, ενώ η μνήμη του τιμάται την 2α Δεκεμβρίου.

Όσιος Ιάκωβος (Τσαλίκης), ο οποίος διετέλεσε Ηγούμενος της Ι. Μονής Οσ. Δαυΐδ 
και η μνήμη του τελείται στις 22 Νοεμβρίου.

Όσιος Δανιήλ ο Κατουνακιώτης (1844-1929), ο οποίος, εκ πατρός, έλκει την 
καταγωγή του από την Ιστιαία και η μνήμη του τιμάται στις 7 Σεπτεμβρίου.


